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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 13/2013 

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                                                   En la Comuna de Qui l lota a 15 de abr i l  de 2013 en 
el  "Salón Audi tor io Munic ipal  Víctor Vergara Flores",  en presencia del  Secretar io 
Munic ipal  Dionis io Manzo Barboza,  quien actúa como Ministro de Fe y del  Concejal  
Mauric io Ávi la Pino, Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Ale jandro 
Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  Roberto Vergara Saavedra,  Concejala María Baeza 
Hermosi l la y Concejal  Ramón Balbont in Leiva, e l  Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre 
de Dios s iendo las 18:00 horas.  
 
   
   

T A B L A 
 
 
 
 
 
1.- CUENTA SR. ALCALDE. 
2.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
3.- SOLICITUD DE APORTE MUNICIPAL PRODESAL QUILLOTA  1. 
4.- MODIFICACIÓN AL REGLAMENTO -  BECAS RED-Q. 
5.- VARIOS. 
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1.-  CUENTA SR. ALCALDE 
 
1.1 Sr. Alcalde informa que junto a la Concejala María Baeza Hermosi l la participó el  

Viernes en la Asamblea de Consti tución de la Asociación de Municipal idades V 
Región Cordi l lera cuya Directiva quedó conformada de la siguiente manera:  
 

Presidente:    Mauricio Navarro Salinas, Alcalde Los Andes. 
Vicepresidente:  Luis Mella Gajardo, Alcalde Quillota. 
Vicepresidente:  René Mardones Valencia, Alcalde San Esteban.   
Vicepresidente:  Gustavo Valdenegro Rubillo, Alcalde Petorca. 
Vicepresidente:  Patricio Freire Canto, Alcalde San Felipe. 
Secretario General:  Veronica Rossat Arriagada. 
Sub Secretario:  Boris Luksic Nieto, Alcalde Catemu. 
Tesorero:   Luis Pradenas Morán, Alcalde Panquehue. 
Pro tesorero:   Rodrigo Sánchez Villalobos Alcalde La Ligua. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan las resoluciones siguientes: 

 
ACUERDO 130/13: Por unanimidad se aprueba hacer efectivo el Acuerdo Nº 33-
B/12, Acta Nº 04-B/2012, adoptado por el Honorable Concejo Municipal en Sesión 
Extraordinaria de 20.12.2012, gestionando la desafil iación de la Municipalidad de 
Quil lota de la Asociación de Municipalidades de la Región de Valparaíso. 
 
ACUERDO 131/13:  Por unanimidad se aprueba autorizar que la Municipalidad de 
Quil lota, afi liada a la Asociación de Municipalidades Vª Región Cordil lera, pague 
$900.000.-  como cuota para el Año 2013, correspondiente a $100.000.-  mensuales 
de Abril  hasta Diciembre 2013. 
 
1.2 Sr. Alcalde informa que se publ icó Llamado a Concurso para el  Cargo de Director 
RED-Q. 
  
1.3  Sr.  Alcalde ofrece la palabra a Dr.  Fernando Puentes Wasaff , quien informa 
cumplimiento de Metas de Cal i f icación Ambiental  Básica, habiendo obtenido cal i f icación 
de 96%.  
Este nivel  de Excelencia alcanzado por el  Municipio, debe social izarse con la 
Comunidad, para lograr su compromiso y desarrol lar  una acti tud Medio Ambiental 
Activa. 
 
Propone hacer públ ico el  logro alcanzado en esta materia,  organizando una Ceremonia 
con participación del Secretario Ministerial  de Medio Ambiente. 
 
Sr. Alcalde fel ici ta a los funcionarios de la Of icina de Medio Ambiente. 
 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra hace presente que hoy expira el  plazo para 
entregar las observaciones al  Proceso de Participación Ciudadana respecto del  
Proyecto Expansión Andina 244. 
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2.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
 
a) 
 

 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria Nº 1 del Departamento de Salud Municipal. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff se inhabilita por ser funcionario del Departamento de Salud. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO Nº 132/13: Por unanimidad, con la inhabilitación del Concejal Dr. Fernando Puentes 
Wasaff, se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por mayores ingresos: 
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b)  

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria Nº 2 del Departamento de Salud Municipal. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO Nº 133/13: Por unanimidad, con la inhabilitación del Concejal Fernando Puentes Wasaff, 
se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por mayores ingresos: 
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3.- SOLICITUD DE APORTE MUNICIPAL PRODESAL QUILLOTA 1. 
 
Sr.  Alcalde y Sres.  Concejales anal izan el  s iguiente documento:  
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Sr. Alcalde propone aprobar la Solicitud Aporte Municipal PRODESAL QUILLOTA 1 (Programa de 
Desarrollo de Acción Local). 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
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ACUERDO Nº 134/13: Por unanimidad se aprueba la siguiente Disponibilidad Presupuestaria de la 
Dirección de Desarrollo Comunitario, para dar continuidad al Programa Prodesal Quillota 1 durante 
el período 2013 – 2014: 

 
 
4.- MODIFICACIÓN AL REGLAMENTO -  BECAS RED-Q. 
 
Sr. Alcalde y Sres.  Concejales anal izan el  s iguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar modificar el Reglamento Becas Municipales Estudiantes RED-Q. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
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ACUERDO Nº135/13: Por unanimidad se aprueba modificar Reglamento de Becas Municipales 
Estudiantes RED-Q: 
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5.- VARIOS. 
 
5.1 SUBVENCIÓN: "AGRUPACIÓN FRECUENCIA Q" RADIO ONLINE 
 
Sr.  Alcalde y Sres.  Concejales anal izan el  s iguiente documento: 
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Sr. Alcalde deja constancia que la semana pasada en Reunión de Trabajo del Concejo Municipal los 
protagonistas expusieron su proyecto comunicacional, que ha sido altamente valorado. No obstante la 
voluntad del Concejo para respaldar este Proyecto, hace presente que la escasez de recursos disponibles 
en las arcas municipales, y la decisión de superar los problemas financieros del Sistema de Educación 
Municipal, hacen necesario adoptar criterios de austeridad, y por ello propone aprobar un Aporte Municipal 
Extraordinario de $200.000.- en esta ocasión. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
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ACUERDO Nº136/13: Por unanimidad se aprueba otorgar Aporte Extraordinario de $200.000.- por 
única vez a la “AGRUPACIÓN FRECUENCIA Q RADIO ONLINE”, Rut 65.061662-6, Personalidad 
Jurídica Nº 1291 del Registro Público de Organizaciones Comunitarias Territoriales de Quillota, 
representada legalmente por Jonathan Ricardo Andrades Delgado, Run 15.071.551-2, para financiar 
la compra de equipos radiales de alta calidad. 
 
5.2 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff: 
1.- Informa que las Comisiones de Ordenamiento Territorial y de Transporte Público del Concejo Municipal, 
se reunieron para analizar las Propuestas de Nombres de calles y pasajes presentados por la Sociedad 
Inversiones Lingue para el Conjunto Habitacional “Villa Alegre Etapa III” y por la Empresa Constructora 
C.V.P. Ltda. para el Conjunto Habitacional “Portal Araucaria Etapa III”, teniendo en cuenta  las 
observaciones presentadas por Consejeros Comunales de Organizaciones de la Sociedad Civil. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo plantea que es el momento de destacar a Ciudadanos Ilustres de 
Quillota. 
 
Sr. Alcalde propone:  
a)  Que se genere un archivo que permita catastrar rápidamente nombres de calles y pasajes de 
Poblaciones. 
b) Que las Comisiones de Concejales hagan Propuestas Concretas para analizar en Reunión de Trabajo. 
 
Analizado el tema se resuelve preparar una Propuesta final que será expuesta en Sesión Extraordinaria 
que se efectuará el lunes 22 de Abril de 2013 a las 15:30 horas en el Centro Turístico El Edén. 
 
5.3 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo plantea: 
1.- Se realizó Reunión de Comisión de Finanzas con participación del Concejal Ramón Balbontín Leiva; 
del Director de Administración y Finanzas, Ingeniero Comercial Fernando Garcia Corvalán; del Director de 
Control Interno, Contador Auditor Leonardo Díaz Wilson y del Administrador Municipal, Asistente Social 
Oscar Calderón Sánchez.  Al analizar la situación de gestión financiera municipal se comprobó que se está 
realizando un muy buen trabajo para determinar el monto de deudas incobrables. 
De igual manera los Sres. Concejales tomaron conocimiento del Informe de Escala de Sueldos para 
funcionarios a Honorarios del Municipio, para los cuales la Comisión recomienda se establezca y fiscalice 
adecuadamente el cumplimiento de funciones y control de puntualidad y horarios de trabajo, 
especialmente para aquellos funcionarios que atienden público. 
 
Sr. Alcalde informa que se está trabajando para establecer una escala justa para los Funcionarios a 
Honorarios, de acuerdo a sus funciones y responsabilidades. 
 
2.- Dirigentes Vecinales han planteado la urgencia de contar con la Sede Social Yolanda Gatica. 
Afortunadamente ya están trabajando profesionales del municipio en este Proyecto desde la semana 
pasada. Solicita se mantenga informado al Concejo respecto al avance de estos trabajos. 
 
3.- Deja constancia que algunos adultos mayores que participaban en grupo de comidas saludables, 
solicitan retorne el monitor y se reactive el programa. 
 
Sr. Alcalde solicita a la Directora de Desarrollo Comunitario, Asistente Social Waleska Castillo López, 
realizar las gestiones pertinentes con la Coordinadora de la Casa del Adulto Mayor, Asistente Social Paola 
Jauregui, para la reactivación de este taller. 
 
4.- Denuncia que persisten problemas en Calle Freire esquina Calle Pudeto, por usuarios de discotecas. 
Propone investigar forma de cerrar locales como lo están haciendo en Santiago. 
 
Sr. Alcalde plantea que se estudiarán los casos de Santiago. Hace presente que es necesario que los  
vecinos exijan en Carabineros que sus reclamos sean registrados como Denuncias, y no sólo como 
constancias. . 
 
5.4 
Concejal Ramón Balbontin Leiva plantea: 
1.-  Dos Apoderados de la Escuela Nuestro Mundo de El Bajío le presentaron reclamo por la decisión de 
los profesores de parar un día de clases, igual que en el Colegio Valle de Quillota. Dicen que no fueron 
advertidos. 
 
Sr. Alcalde informa haber estado en conocimiento que el 11 de abril se realizaría una jornada en Defensa 
de la Educación Pública, y los profesores de estos Colegios decidieron parar un día en apoyo a esta 
causa.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino informa que en el Colegio Valle de Quillota se avisó a los apoderados. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo lamenta el impacto negativo de estos paros en el Proyecto de Quillota 
por fortalecer la Educación Municipal. Plantea que si se repite estos paros, se corre riesgo de que baje la 
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matrícula, porque los apoderados preferirán cambiar a sus hijos a Colegios Subvencionados. Solicita al Sr. 
Alcalde que aplique sanciones a los profesores involucrados para imponer orden. 
 
Sr. Alcalde declara que respeta el punto de vista del Concejal Alejandro Villarroel Castillo, pero afirma que  
el Municipio apoya la lucha por una mejor educación pública, y quizás faltó una mejor comunicación, pero 
el espíritu del movimiento era llamar la atención de la ciudadanía por una defensa de la educación pública. 
Afirma que no tomará medidas disciplinarias contra los profesores.  
Considera que ésta debería ser una lucha abordada por toda la Sociedad,. 
 
Pedirá que en lo sucesivo se estudie otras formas de protestas, y que se avise a los apoderados para no 
perjudicar a la educación municipal. 
 
Concejal Mauricio Avila Pino hace presente que si la información hubiese bajado mejor a las bases, más 
Colegios se habrían plegado al Paro, y al menos en un Colegio se informó a los apoderados por los 
canales normales. En Chile existe el derecho a expresar reclamos conforme a las reglas de la 
Democracia.  
Deja constancia que ambos Colegios tienen lista de espera para el ingreso de alumnos. 
 
Sr. Alcalde agradece los comentarios, y comparte la opinión de que es necesario conversar con los 
profesores para buscar puntos de equilibrio, porque sólo con paros se perjudica la competencia con los 
subvencionados. 
Considera que debería realizarse una manifestación generalizada por el desfinanciamiento de la 
Educación Municipal. 
 

Directora(r) RED-Q, Sra. Lucila Sepúlveda, adoptará las medidas pertinentes. 
 

2.- Por la mañana en Calle Pudeto desde Calle Germán Riesco se desvía el Tránsito por una sola vía, y 
pide explicación por esta medida.  
 
Subdirector de Tránsito y Transporte Público, Ingeniero en Tránsito David Leyton Orellana, explica que se 
estableció esta medida para evitar choques frontales. Es una decisión técnica preventiva. 
 
Sr. Alcalde pide que se reestudie el tema y se informe, considerando que la gente ya se adaptó al cambio. 
 
3.- Considera que si el Colegio Valle de Quillota se unirá con el Liceo Ciudad de Quillota, es conveniente 
revisar horario de trabajo y liberar un establecimiento para que funcione DIDECO. 
 
Sr. Alcalde informa que se está proyectando implementar el edificio del Colegio Valle de Quillota para que 
funcione DIDECO mientras se construye el Edificio definitivo en el Parque Aconcagua, pero al parecer 
habría que desafectar el uso. 
Se constituyó una comisión con la Directora(r) del Departamento de Educación Municipal Lucila 
Sepúlveda, Coordinador de Comunicaciones, Cultura y Turismo Juan Rodríguez Fernández, Administrador 
Municipal Oscar Calderón Sánchez y Directores de ambos Colegios, para constituir un gran 
Establecimiento Educacional. 
Destaca que el Liceo Ciudad de Quillota pasó a ocupar el primer lugar del SIMCE en Educación Media,  y 
que el Colegio Valle de Quillota tiene el primer lugar del SIMCE en Educación Básica. 
 
Sr.  Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios municipales y 
c iudadanos presentes, y levanta la Sesión s iendo las 19:00  horas. 
 
 
 

 
DIONISIO MANZO BARBOZA DR. LUIS MELLA GAJARDO 

 ARQUITECTO 
 SECRETARIO MUNICIPAL  

ALCALDE 

 
 


